
IDENTIFIANT FISCAL UNIQUE

Chaque contribuable est immatriculé sous un numéro dénommé Identifiant Fiscal Unique.

L'Identifiant Fiscal Unique est composé de deux (02) éléments: un NINEA, et un COFI. L'Identifiant

Fiscal Unique se présente comme suit: 000 001 462 2G3.

Point 1. Le NINEA

Le NINEA est un Numéro d'Identification Nationale des Entreprises et Associations. Il a une

vocation essentiellement statistique. Il se compose d'un radical de Neuf (09) caractères numériques

qui correspondent au NINEA du contribuable. Exemple: 000 001 462.

Point 2. Le COFI

Le COFI est un Code d'identification Fiscale. Il est composé de trois (03) caractères

alphanumériques. Exemple: 2G3.

(1) Le premier caractère numérique du COFI indique l'assujettissement ou non à la TVA, il est soit:

- Zéro (0) pour le contribuable soumis au régime du réel, non assujetti à la TVA;

- Un (1) pour le contribuable soumis à la contribution globale Unique (CGU);

- Deux (2) pour le contribuable soumis au régime du réel et assujetti à la TVA.

Selon l’article 448, la facture émise par un assujetti soumis à la Contribution Globale Unique (CGU)

doit satisfaire aux obligations de l’article 447 et porter l’ensemble des mentions obligatoires prévues

au dit article. Toutefois, par exception aux dispositions de l’article 447, les assujettis soumis à la

contribution Global Unique ne sont pas autorisés à mentionner le montant de la TVA exigible sur

l’opération, sous peine de sanctions prévues au titre IV du CGI. Les factures doivent être établies

toutes taxes comprises. Il est important de souligner le fait que s’il facture la TVA, cette dernière ne

serait pas déductible. Alors, le récepteur de la facture à l’obligation de s’assurer du bien fondé de la

facture, si l’entreprise qui facture est censée le faire. En conclusion, seuls les assujettis soumis au

régime du réel, dont le COFI commence par la mention 2 peuvent facturer et transmettre le droit à

déduction de la TVA à leurs clients assujettis. La taxe facturée par les non assujettis (0) ou les

contribuables relevant de la CGU (1) n'est pas déductible.

(2) Le deuxième caractère alphabétique du COFI indique le Centre fiscal de rattachement:

(A) Dakar Plateau 1 - (B) Dakar Plateau 2 - (C) Grand Dakar - (D) Pikine - (E) Rufisque - (F) Thiès -

(G) Centre des grandes Entreprises - (H) Louga - (J) Diourbel - (K) Saint-Louis - (L) Tambacounda -

(M) Kaolack - (N) Fatick - (P) Ziguinchor - (Q) Kolda - (R) Parcelles assainies - (S) Professions

libérales - (T) Guédiawaye - (U) Dakar-Médina - (V) Dakar liberté - (W) Matam - (Z) Centre des

Moyennes Entreprises.

(3) Le troisième caractère numérique du COFI indique la forme juridique du contribuable.

(1) Particulier - Personne Physique - (2) Société à Responsabilité Limitée - (3) Société Anonyme - (4)

Société en Commandite Simple - (5) Société Commandite par Actions - (6) GIE - (7) Société Civile -

(8) Société en Nom Collectif - (9) Association Coopérative - (0) Autres.

Exemple didactique:

- L'identifiant fiscal d'une société anonyme relevant du Centre des Grandes Entreprises (CGE)

et assujettie à la TVA se présente comme suit: NINEA: 000 001 122; COFI: 2G3.

- Exemple Identifiant fiscal: 000 000 461 2G3. Le premier élément: 000 000 461 correspond

au NINEA du contribuable. Le 2ème élément 2G3 est le COFI, assujetti à la TVA, au Centre

des Grandes Entreprises, sous forme de société anonyme (3).
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